

规范摊贩管理 成就幸福夜市

同安区城市管理和综合执法局创新方式,解决流动摊贩油烟扰民问题

晨报记者 林燕萍
通讯员 郑雅惠 蔡剑明

傍晚时分,在同翔高新城埔后幸福夜市(陈前路临时摊规范点),90多辆彩色摊车有序排开。这些摊位是今年9月初设置完毕并试运营的,不少经营者忍不住点赞道:“太好了!埔后幸福夜市的设立不仅让大家的经营更规范,也让环境卫生有了保障。”

这是同安区城市管理和综合执法局有序推进流动摊贩油烟扰民整治的一个缩影。连日来,同安区城市管理和综合执法局紧盯巡查中发现的油烟扰民现象,创新服务管理方式,疏堵结合,通过“引摊入点”,让城市管理有力度更有温度。

为营造良好的营商环境,护航企业发展,同安区城市管理和综合执法局组建了同翔高新城执勤点队伍,负责该片区巡查管理工作。日前,该执勤点执法人员在日常巡查中发现,由于新能安科技有限公司周边各类配套设施不够完善,让流动摊贩有了很大的市场,仅陈前路的流动摊贩数量就达近200个,存在占道经营和油烟扰民问题。经执法人员多次劝导,占道经营和油烟扰民问题依然存在。

“在餐饮油烟污染整治中,如何兼顾满足群众需求等和治理污染,成为管理的难题。”同翔高新城执勤点负责人曹楚强介绍,为解决陈前路摊贩占道、油烟扰民问题,他们先后5次到同翔高新



执法人员现场指导临时摊规范点摊车设置油水分离器。
纪嘉祺摄

城指挥部协调“临时摊规范点”设置相关事项,由洪塘镇人民政府牵头,城管、公安、消防、市监、火炬

同翔高新城建设投资公司等多部门联动,持续推动“临时摊规范点”建设。规划建设期间,曹楚强还

多次对“临时摊规范点”选址、摊车设置等工作给予指导。

目前,埔后幸福夜市设置在新能安科技有限公司3号口前侧空地,该点位已投入试运营,共设置摊位97个。“该临时摊规范点已由第三方企业代运营,每辆摊车采用数字化管理,均设置了油污分离器,并统一设计形象、统一配置煤气、统一管理,有效解决了该点位周边摊贩占道、油烟扰民问题。”曹楚强告诉记者,下一步,他们将加强对该点位的日常监管,及时对油烟排放、食品安全、燃气安全等落实情况进行检查监督,指导第三方企业做好“临时摊规范点”管理工作,从源头遏制油烟扰民等问题。

住房公积金福利惠及更多人

截至8月底,新开户灵活就业人员达708人,共享补贴5.74万

晨报讯(记者 叶子申)今年以来,厦门市住房公积金中心持续推出便民举措,不断扩大制度覆盖面,增强留厦吸引力。截至今年8月底,新开户灵活就业人员缴存金额已达到176.29万元,同时已完成1500余笔留厦补贴身份认定。

为更好地推动家政服务人员、外卖骑手等灵活就业人员享受住房公积金福利,厦门市住房公积金中心今年推出开户和缴存补贴政策,让灵活就业人员享受住房公积金福利。其中,首次开户并完成缴存的灵活就业人员,可获得200元开户补贴,开户补贴在首次缴存的次月发放,自

动计入个人住房公积金账户,每人只能获得一次开户补贴;连续缴存住房公积金满6个月的灵活就业人员可获得300元缴存补贴,缴存补贴在满足条件的次月发放,自动计入其个人住房公积金账户,每人只能获得一次缴存补贴。

据厦门市住房公积金中心介绍,自今年6月11日该政策推出后,新开户的灵活就业人员数量显著增加。截至8月底,新开户灵活就业人员已达708人,缴存金额达到176.29万元,发放开户补贴总额5.74万元。开户人数和缴存金额较去年同期分别增长了56.98%和427.34%。

此外,厦门市住房公积金中心针对高校应届毕业生推出住房公积金留厦补贴政策。2023年及以后的高校应届毕业生在毕业两年内,在厦门市连续缴存住房公积金满6个月,即可领取1000元的补贴;若连续缴存满12个月,则再增加500元补贴,总计可达1500元。数据显示,截至8月底,厦门市住房公积金中心已经完成了1500余笔留厦补贴身份认定。这意味着,待这些高校毕业生缴满规定期限后,他们无需申请,即可直接领取相应的补贴。这种“免申即享”的便捷服务方式,提升了政策的吸引力和实施效率。

汇聚合力推进老区建设

晨报讯(记者 黄晶晶)9月25日,厦门市老区建设促进会(以下简称“市老促会”)举行第六届会员代表大会。会议听取了第五届理事会工作报告、财务报告,通过了《厦门市老区建设促进会章程》,选举产生了市老促会第六届理事会,厦门海事法院原党组书记邱志雄当选第六届理事会会长。

会议介绍,市老促会结合厦门实际特点,充分发挥老促会独特优势和作用,宣传老区精神、传承红色基因、服务特区发展。近年来,市老促会走访全市近

80个老区村(占全市老区村的三分之一),调查老区村在“实施乡村振兴战略”中的现状和亟待解决的问题,先后形成5份调研报告并呈送市委、市政府及相关部门。

会议强调,接下来新一届理事会成员将深入学习贯彻党的二十大精神,围绕乡村振兴、老区村脱贫奔小康等情况继续开展调查研究,建言献策;继续加强老区精神宣传,挖掘用好红色资源,加大红色遗址的修复和保护,为高质量发展汇聚合力。

厦门公交开通M6路

晨报讯(记者 俞杰)记者昨日从厦门公交集团获悉,617路昨起调整,同时将线路号变更为M6路,成为同安区首条开通的公交线路。

据悉,M6路往返于中海环东时代站和BRT潘涂站。中海环东时代首班车时间6:55、末

班车时间18:30,BRT潘涂首班车时间7:25、末班时间19:00。

此外,厦门公交集团昨起调整601路由银城智谷改至中海环东时代始发,调整M43路由蔡亭路改至软件园三期F区始发。

政务服务驿站设到高校里

晨报讯(见习记者 颜司雅 记者 张晓霏)9月26日下午,集美区“政务服务进高校”启动仪式在集美大学举行。

集美区作为福建省著名的文教区,拥有10所高校和15.9万名在校学生。为了更好地服务青年学子,集美区科技和工信局联合集美文教区管理委员会、共青团集美区委员会及相关部门,聚焦大学生就业、创业、生活等场景,在全省率先推出“政务服务进高校”项目,为高校学生提供专业政策咨询和帮办导办服务。

该项目在集美大学、华侨大学、厦门理工学院、厦门医学院、集美大学诚毅学院、福州大学厦门工艺美术学院、厦门工学院、厦门华厦学院、厦门软件职业技术学院、厦门英才职业技术学院共10所高校设置了大学生政务服务驿站,暖心提供新生报到、创业服务、开办企业、就业服务、医社保服务、演出服务、退役军人服务、公证服务、志愿服务、毕业服务等10大类政务服务,整合了人社、医保、税务、市场监管、公安、文旅、公证等20个单位的62个政务服务事项,真正做到让

大学生足不出校、“高效办成一件事”。

在启动仪式现场,记者参观并沉浸式体验了集美大学大学生政务服务驿站的服务办理流程。通过驿站的办事引导、政策咨询、帮办代办、业务受理等“一站式”服务,高校学生可高效办理相关政务事项。

集美大学大学生政务服务驿站的志愿者代表在启动仪式现场发言。她表示,志愿者将以饱满的热情、坚定的态度和专业的精神,让每一位同学体验到便捷、高效、温馨的政务服务。

更多货车司机有了“娘家”

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 李菁)为服务好货车司机等新就业形态劳动者,厦门市总工会持续探索货车司机建会入会服务新模式和路径,持续建好“车轮上”的“娘家”。

近期,同安区总工会举办货车司机集中入会活动,新建晋联同安物流园等共享司机之家,吸

引众多货车司机加入工会组织。针对货车司机流动分散的工作特性,翔安区总工会联合多部门合力推进,安排工会干部蹲点进企业,了解企业建设工会组织的痛点,手把手帮办、指导,两周内完成10家货运物流公司建会工作,让“流动”的货车司机找到“娘家”。